

EL SEMANARIO CATOLICO.

REVISTA RELIGIOSA, CIENTIFICA Y LITERARIA;

consagrada á la

VIRGEN MARIA MADRE DE DIOS Y MADRE DE LOS HOMBRES.

Núm. 855

Alicante 30 de Abril de 1887

Año XVIII.

OREMOS POR

NUESTRO SANTO PADRE LEON XIII.

ANTIFONA.

Señor, guarda y dá fuerza á nuestro Santísimo Padre el Papa Leon XIII para que prosiga siendo por muchos años el buen pastor de nuestras almas,

ý El Señor le haga bienaventurado en la tierra.

ñ Y le libre de sus enemigos.

O RACION.

Dios y Señor Nuestro, que quisiste que tu siervo Leon XIII apacentara y rigiera tu Iglesia, mirale con benignidad para que, con la palabra y con el ejemplo instruya á los fieles que le están encomendados, y juntamente con ellos alcance la vida eterna.

Amén.

JUBILEO SACERDOTAL

DE

LEON XIII.

Por casualidad hemos tenido ocasión de ver el último número (del 20 de los corrientes) del órgano de la hermandad de los tres puntos triangulares que se publica en esta ciudad. Escusado es decir que todo él está, como siempre, dedicado á hablar mal del Clero, de la Iglesia Católica, del Papa, de los Jesuitas y de los Frailes; pero lo que verdaderamente saca de quicio al papel mason, es la espléndida manifestación que se prepara con motivo del Jubileo Sacerdotal de León XIII, y particularmente los cuantiosos regalos que de todas partes recibe el Sumo Pontífice. El *caritativo* papel dá cuenta con cierto despecho, que ni siquiera procura disimular, de un donativo de 5.000 pesetas del Marqués de Urquijo, y de otro de 10.000 de las

Señoras de Lugo. Sentimos el disgusto del colega (de quien lo sea suyo), y deseamos le sirva de consuelo la siguiente relación:

Entre los regalos de Soberanos se cuentan los siguientes:

El Sultán, que ha enviado ya, como saben nuestros lectores, por medio del Patriarca armenio, un magnífico anillo, valor de pesetas 25.000.

La Emperatriz de China, que ha hecho ya pública su intención de enviar á Su Santidad un espléndido regalo.

El Emperador de Alemania, que se sabe ha encargado á un joyero de Berlin una tiara de gran precio y mérito artístico.

La Reina Victoria, que ofrecerá al Padre Santo un magnífico ejemplar de la *Vulgata*, espléndidamente encuadernado.

La Reina Regente de España, que ha enviado ya una magnífica sortija con un enorme záfiro.

El rey de los belgas que se propone enviar al Papa, con motivo de su jubileo sacerdotal, dos magníficos retratos del rey Leopoldo I y de la reina Luisa María, que conocieron y estimaron particularmente á Leon XIII, cuando estuvo de Nuncio en Bélgica.

Y el presidente de la República francesa, que ha regalado al Padre Santo dos de los grandes vasos de porcelana de Sevres.

Después de los Soberanos, vienen las diócesis, que independientemente de lo que envíen sus corporaciones ó individuos, han querido hacerse representar por una ofrenda propia colectiva. Así en Francia, la diócesis de Lyon está confeccionando en los talleres de sus célebres sederías, una deslumbradora casulla bordada de oro y de seda sobre fondo blanco, con las armas de la ciudad y del Papa.

La diócesis de Dijon, representación de toda la Borgoña, remitirá á Su Santidad una estatua en mármol de San Bernardo, el más ilustre de sus hijos; la de Puy, la estatua de Nuestra Señora de Francia, que corona sus montañas, y con la diócesis de Rouen, en cuya demarcación está Alençon, un alba de riquísimos encajes que se confecciona en estos dos países; Reims y Beauvais dos magníficas tapicerías de sus renombradas fábricas; Tarbes, una reproducción artística de la gruta de Lourdes; la diócesis de Soissons uno de los productos más espléndidos de la célebre manufactura de espejos y cristales de San Gobain; los religiosos de la Abadía de Nuestra Señora de Lerins un *Magnificat* en 150 lenguas, impreso en un tom, con orla y dibujos artísticos de colores; y la diócesis de París, una tiara magnífica, en la que entrarán el oro, la plata, los záfiro y las piedras preciosas.

Aparte de lo que remitan las diócesis, Nápoles enviará un trono de oro; las 2 750 parroquias de Bélgica cada una, una ofrenda especial; y la colección de todas las obras publicadas por los escritores belgas católicos desde la proclamación de la independencia nacional.

Los católicos de Alemania enviarán igualmente la colección de las obras científicas y literarias, publicadas en alemán durante el pontificado de Leon XIII, colección que comprenderá más de 20.000 volúmenes, que formarán una biblioteca acompañada de un catálogo especial y razonado.

Holanda va á presentar varias obras de arte y de industria, entre otras un magnífico altar de roble esculpido y policromado, del que ya se habla con admiración.

El Gobierno italiano, bajo la presión de ocho naciones diferentes que le han pedido exima de todo derecho de introducción y de Aduana los objetos destinados al Padre Santo, ha accedido á ello, y la Exposición que principiará al día siguiente del Jubileo Sacerdotal del Papa, es decir el 1.º de Enero, durará tres meses, durante los cuales afluirán seguramente á Roma peregrinos de todas las naciones, y se celebrarán grandes festividades religiosas como el Jubileo Papal y varias beatificaciones y canonizaciones.

Los católicos de Zuiza, siempre

devotos á la Santa Sede, se ocupan también con verdadero entusiasmo en la celebración del Jubileo de Leon XIII. Todas las diócesis tienen sus comités directivos, y estarán espléndidamente representadas en la exposición vaticana. El canton de San Gall enviará una colección completamente de objetos artísticos y religiosos. Los católicos de Ginebra presentarán al Papa un reloj que será verdadera obra de arte.

Las congregaciones religiosas preparan objetos de iglesia que servirán para las misiones. En el canton de Fiburgo, propone el comité diocesano enviar al Papa la estatua en mármol del B. Caniscio, apostol y protector de aquella provincia.

—Estos días Monseñor Tizzani, Patriarca latino de Antioquia, y decano de los Prelados asistentes al Trono, ha enviado á sus colegas una circular, por la cual les invita á unirse para ofrecer un regalo al Soberano Pontífice. Los prelados domésticos, Camareros secretos de Su Santidad se unirán también para ofrecer al Pontífice una magnífica secretaría con ocasión de su Jubileo.

—Las misiones católicas de los países más lejanos han manifestado á Roma que se preparan al objeto de contribuir con su modesto óbolo á la colecta para el dinero de San Pedro, amén del envío de donativos especiales para la Exposición Vati-

caña que se organiza con ocasión de las Bodas de Oro de Su Santidad León XIII. Los regalos que se envían por conducto de las misiones de Oceanía consisten principalmente en objetos de arte cuasi primitivo, y de la industria de aquellos pobres salvajes convertidos á la fé.

Ahora los fieles indígenas de las posesiones inglesas de Honduras han manifestado que enviarán una colección etnográfica completa de su país.

La Exposición Vaticana promete ser rica, y al mismo tiempo interesante y curiosa por la variedad extraordinaria de los objetos que por parte de los fieles de todo el mundo serán remitidos al Padre común.

— Los católicos de Baviera ofrecerán al Papa un magnífico cuadro de gran valor.

Días pasados monseñor Rossi, camarero de Su Santidad, depuso á sus piés el óbolo que le ofrecían con ocasión de sus bodas de Oro, las educandas de la Visitación de Turín. El regalo iba acompañado de un bellissimo album, que contenía las firmas con que cada una de las jóvenes expresaba su devoción y afectuosa reverencia al Santo Padre, y también las monedas de oro colocadas en él con mucho arte.

Su Santidad, que se dignó verlo todo, mandó con amor paternal su

bendición apostólica á todas las educandas y á toda la comunidad.

— Una piadosa señora de la aristocracia inglesa ha regalado á Su Santidad, con motivo de la Pascua, una preciosa y artística bola de marfil de forma ovoide, cuyo interior es de seda blanca y en el centro hay un rubí rodeado de diamantes. Su valor ascenderá á francos 50.000

— Un piadoso caballero de Granada ha remitido al Emmo. señor Pronuncio de Su Santidad la cantidad de mil duros de limosna con destino al Dinero de San Pedro.

— A 50.000 reales asciende lo recaudado en Sevilla por la Junta de señoras para enviar á Su Santidad León XIII con motivo de sus Bodas de Oro. La junta central llevaba recaudados 38.380 reales. En Cádiz, lo recaudado con el mismo objeto, pasa de 100.000 reales.

— El círculo de Obreros católicos de Valencia, está construyendo un altar portatil, con su correspondiente tienda de campaña, propio para las Misiones, el cual se regalará á Su Santidad León XIII. con motivo de sus Bodas de Oro.

Etc. etc. etc.

— Sole añadiremos que los Boletines Oficiales de los Obispados y varios periódicos católicos, tienen abierta suscripción para el objeto del Jubileo, y que lo recaudado á esta fecha asciende ya á cantidad muy considerable.

En nuestra Diócesis se ha pensado regalar al Papa un magnífico ornamento de misa, que se han ofrecido á bordar las monjas salesas de Orihuela.

Y aquí hacemos punto por hoy, porque queremos llamar la atención sobre otro hecho, relacionado con el Jubileo Sacerdotal de León XIII, y que de seguro le ha de hacer al papel mason menos gracia que lo de los donativos, siquiera estos le hayan producido dentera.

Y debemos advertir que nada queremos decir de propia cuenta, y nos limitamos á copiar.

Lea y entérese el organillo de la mandilería tripuntada.

«Después de insistir el «Times» de Londres en lo comunicado en su telegrama del 6 de Abril, sobre si se había dado ó no instrucciones á los Obispos de Italia para que comentasen, sin ofender al sentimiento público, la idea de una restauración del poder temporal, que el «Diario de la City» afirma rotundamente, dice á contiinuación:

«El estado actual de hostilidad es una injuria á la Iglesia y á Italia.»

Y ahora relacione con esto lo que dicen los siguientes recortes de varios periódicos:

París 18.—Según noticias de buen origen, todas las potencias Católicas enviarán embajadas especiales cerca de la Santa Sede con motivo del Jubileo del Papa.

Londres 16 (11,25 n.)—El «Morning Post» trata de nuevo y con

mayor extensión pue lo hizo antes, la cuestión romana.

Afirma que es inútil que Italia pretenda resolver la cuestión romana por medio de leyes, pues revistiendo dicha cuestión carácter internacional para afectar á los súbditos católicos de muchos Estados, solo por un Congreso europeo puede ser resuelta.

Añade que el Gabinete de Londres ha reconocido ya la necesidad de restablecer las relaciones diplomáticas con la Santa Sede, y en este caso tendrá, claro es, voz y voto en el Congreso de las potencias.

Trascribeluego algunos párrafos de un artículo del famoso pastor protestante de Berlín, Sr. Stoecker, en el cual se reconoce que el catolicismo «está de moda» en Alemania como en Inglaterra, y en Alemania ha acabado por triunfar de la Monarquía más poderosa de Europa.

Deduce el «Mornig Post» de estos hechos que cada día que pasa revestirá caracteres de mayor gravedad para Italia la cuestión romana.—C.

Sobre lo de la legación inglesa cerca del Vaticano, dice la *Pall Mall Gazette* que pronto será establecida, fundándose en las siguientes razones:

«El Papa representa una fuerza muy real, y hay ciertos puntos muy difíciles en los asuntos mundanos para que un Gobierno pueda mantener un ostracismo político con aquel poder que fué decretado contra el Papa en los tiempos antiguos, cuando el Pontífice y los que gobernaban nuestro reino estaban en lucha mortal. Naturalmente, hay todavía

algunas cenizas humeantes de aquella lucha teológica que se encendrán cuando se reanuden las relaciones con el Vaticano. Pero son cosas de un pasado lejano. Los factores y las fuerzas permanentes que gobiernan el estado moderno, nos enseñan que no es cosa sabia ni oportuna el privarse del mejor medio de saber lo que piensa el Papa y hacerle conocer lo que nosotros pensamos. Puesto que el Papa es una gran potencia en este siglo, ¿qué no podrá ser en el futuro? El juego de gobernar á Irlanda en interés de todos, inventado y aplicado por los ingleses, ha terminado, y en estos momentos asistimos á la agonía de este sistema. Pero la cátedra de San Pedro, con la política inaugurada por León XIII, puede llegar á ser el centro pacificador del mundo moderno. ¿Cuánto tiempo podrá Inglaterra todavía estar separada de este centro de influencia que parece destinado á efectuar grandes cosas por la humanidad?»

Los periódicos más importantes de Berlin, París, Viena é Italia, tratan cada uno desde su punto de vista de la soberanía temporal del Romano Pontífice.

Le Courrier de Bruxelles, dice que los últimos hechos «muestran el vivo y universal interés que inspira la causa del Papa.

El *Univers* dice que el deber de los publicistas, es exclusivamente revindicar los derechos de la Santa Sede.

«Todo esto prueba muy bien, concluye el *Bien Público* de Gante, que el estado de cosas actual constituye un desorden intolerable; pero es preciso no olvidar que la reparación no es posible más que por la restitución, y que el Jefe de la Iglesia es el solo llamado á determinar cuándo esa restitución es suficiente y conforme á la justicia. Hasta ahora no hemos hecho más que rogar con el Papa y protestar con él, esperando á la vez con paciencia y confianza la hora de Dios.»

La prensa italiana (*Le Corriere di Torino*, la *Gazzetta del Popolo*, *L'Unita Cattolica*) trae artículos en que se conjura á la Italia gubernamental á devolver al Papa su verdadera independencia. Unos alegan el bien, otros un principio de fuerza y de gloria, otros las dificultades inextricables ó las faltas antiguas de la política interior y exterior.

Lo siguiente es de una correspondencia de Roma:

«Lo que ha preocupado estos días á la prensa liberal, es el despertar cada vez más acentuado de la cuestión romana y de la dificultad de poner la política italiana en armonía con la de Alemania con respecto á la Santa Sede. Nuestros liberales están desolados por el retiro del embajador de Alemania, cerca del Quirinal, el baron del Kendel y de su reemplazo probable, segun las últimas noticias, por el principe de Hohenlohe, hermano del Cardenal del mismo nombre.

«*La Civiltà Cattolica* dá pruebas

de ese despertar del sentimiento italiano, por tener un gobierno serio y digno y afinidad con el Pontificado.

»La cuestión romana, dice, está lejos de ser enterrada; el lenguaje de la prensa liberal es una prueba. En cuanto al sentimiento nacional, invocado por los diarios contra el Pontificado, no está éste representado ni por las afirmaciones del periodismo, ni por el estado de las cosas existentes; porque según confesión de los diarios, los colegios electorales están vacíos y las iglesias llenas. Pocas gentes hacen uso del derecho electoral, porque consideran al Gobierno actual como transitorio. Un 90 por 100 se abstienen de las elecciones políticas. El verdadero sentimiento nacional que vive en el fondo del alma de todo italiano, es la *inseparabilidad* de los destinos del Pontificado de los de Italia. *La Civiltà* hace también palpable el movimiento que se produce por todas las partes en favor de un acuerdo, de una inteligencia deseada por todos para elevar á Italia y darla el vigor que ha perdido haciéndose enemiga del Pontificado.

Añádase á todo esto el prestigio siempre creciente del Pontificado, como lo prueba su intervención reciente en la votación del septenado militar en Alemania, el restablecimiento de la paz religiosa en Alemania y todos los demás hechos notorios que hacen aparecer hoy al Pontificado católico circundado de una aureola de gloria cual jamás la tuvo, y que su acción es solicitada y reconocida como necesaria contra el socialismo, y nadie dudará de que estamos en vísperas de

una gran restauración católica. He aquí un despacho de

Berlín 21 (11,25 n).—En la discusión habida en el Landstag prusiano ha intervenido el príncipe de Bismarck para pronunciar un notable discurso.

Ha analizado el proyecto de ley político eclesiástico, defendiéndolo en su totalidad, y declarando que responde á los deseos de paz y de concordia manifestados por Leon XIII. Ha declarado que quiere la paz con los católicos, y que por esto se ha entendido con el Padre Santo.

Ha terminado declarando que necesita de todas las fuerzas católicas y conservadoras del imperio para dar la batalla al socialismo y á la revolución.

El diario inglés *Daily News* hace varias consideraciones sobre la intervención del Papa en los asuntos de Alemania, y concluye:

«El Padre Santo parece que tiene sus manos puestas en todo lo que pasa en la actualidad, ya en el viejo mundo, ya en el nuevo. Hace cincuenta años se ordenó de Sacerdote. La celebración de este hecho, que será uno de los Jubileos de este año extra-jubilar, marcará un triunfo como también una fecha. El P. Pecci, es realmente el *León de Judea*, que prometió serlo al tomar el nombre de León, cuándo fué elevado al trono pontificio. El León, dijo entonces, significa valor y espero distinguirme como tal, durante mi reinado.»

Satis. Si el órgano en mandado sabe hacer algo más que *copiar*

cuentos de curas, jesuitas y frailes, con que entretener á los hh.: *paganos*, que aun pertenecen al número de los infinitos; si sabe hacer—decimos— algo más que esto, registre los anteriores datos y medítelos; y si necesita alguno más, tambien se lo facilitaremos, para su solaz y esparcimiento.

EL DOS DE MAYO

El día 2 de Mayo celebra España la memoria de aquel glorioso día en que comenzaron en este siglo las guerras de Religión con que España ha hecho imposible la prescripción de la impiedad en su suelo, y ha mantenido constantemente y sellado con su sangre su derecho á ser perpétuamente de Cristo y para Cristo.

Al comenzar el primer sitio de Zaragoza en la guerra de la Independencia, las Autoridades de Aragon exigieron de las tropas y los paisanos este juramento:

—¿Jurais, valientes soldados de Aragon, el defender vuestra Santa Religion, á vuestro Rey y vuestra Pátria, sin consentir jamás el yugo del infame gobierno opresor, ni abandonar á vuestro jefe, ni esta bandera protegida por la Santísima Virgen vuestra Patrona?»

Las tropas y el pueblo zaragozano

respondieron á una voz, que llenó los aires y resonó temerosa en el campo enemigo:—*¡Si juramos!*— Todo Aragon respondió con indomable entusiasmo:—*¡Si juramos!*— De pueblo en pueblo y de provincia en provincia repitieron los ecos:—*¡Si juramos!*

Y de año en año y de lustro en lustro, todos los corazones españoles siguen respondiendo entusiasmados á aquel santo juramento, hasta el día de hoy.—*¡Si juramos! ¡Si juramos! ¡Si juramos!*

A LA CONVERSION

DE

SAN AGUSTIN

que se celebra

EL DIA 5 DE MAYO.

EL ROCÍO Y LAS LÁGRIMAS.

¡Puede una gota de rocío puro
Darle colores á la mística flor,
Y una lágrima puede al triste pecho
Darle la calma en el más cruel dolor!

Puede el rocío de la flor sedienta
El lánguido capullo humedecer,
Y los húmedos ojos, por el llanto,
Cambiar un alma, un corazón, un sér.

Puede el rocío con cristales bellos
Matizar las praderas de color,

Y una lágrima puede en nuestras al
(mas
Sembrar pureza divinal de amor.

Puede abrir el rocío el tierno cáliz
Ya cerrado á la brisa matinal,
Y una lágrima puede abrir los cielos
En el gemido triste del mortal.

Baja el rocío de los cielos puros
Al seno de la flor en el jardin,
Y una lágrima sube al trono santo
En las alas de ardiente Querubin!

Duerme en las flores el rocío bello
Y la aurora lo viene á despertar,
Y cuando llora un pecho en dulce
(llanto
Junto á él Dios acaba de pasar.

Puede el rocío trasformar los pra-
(dos
Sonriendo de placer y de ilusion:
Y una lágrima puede únicamente
Trasformar en el pecho un corazon.

Una lágrima pudo en Agustino,
Una lágrima tierna de dolor,
Cambiarle en un instante para el
(cielo:
¡Oh lágrima bendita del amor!

PEDRO ANTONIO RAMIREZ.

LLANTO Y SUEÑO
DE
STA. MÓMICA.

acerca de la conversion

DE
SU HIJO AGUSTIN.

Vos, Señor, usando conmigo de vuestra paternal benignidad, desde lo alto del cielo extendisteis vuestra manopoderosa, y sacasteis á mi alma de una profundidad tan oscura y tenebrosa como esta, habiendo mi madre, vuestra sierva fiel, derramado delante de Vos mas lágrimas por mí, que las otras madres por la muerte corporal de sus hijos. Porque con la fe y espíritu que Vos le habiais dado, veia ella la muerte de mi alma. Mas Vos, Señor, os dignasteis de oír sus oraciones: Vos os dignasteis oírla, y no despreciasteis sus lágrimas, que copiosamente corrían de sus ojos hasta regar con ellas la tierra en todos los sitios en que se ponía á hacer oración por mí en presencia de vuestra divina Majestad, que se dignó oírla y atender á su llanto y oración. Porque ¿de dónde sino de Vos le había de venir aquel sueño que tuvo, con el cual la consolasteis tanto, que me permitió vivir en su compañía, comer á su mesa y habitar en su casa; lo que antes no habia querido consentir por lo mucho que ella aborrecia y detestaba los errores y blasfemias de mi secta? Un día, pues, estando dormida. soñó que estaba

puesta de piés sobre una regla de madera, y que se le acercó un joven gallardo y resplandeciente con rostro alegre y risueño, estando ella muy afligida y traspasada de pena; el cual le preguntó la causa de su aflicción y tristeza, y de tantas lágrimas como derramaba todos los dias; no para saberlo de su boca, sino para tomar de aqui ocasión de instruirla y enseñarla, como suele suceder en tales sueños. Ella le respondió, que era mi perdición lo que la hacia llorar; y él le mandó entonces y le amonestó (para que viviese mas segura en este punto), que reflexionase con atención y viese que donde ella estaba, allí mismo estaba yo tambien. Luego que oyó esto miró con atención, me vió estar junto á si en la misma regla. ¿De dónde le vino este consuelo sino de aquella su bondad con que atendiais á los gemidos de su corazon? ¡Oh! ¡cuán bueno sois, Dios y Señor mio todopoderoso, que de tal suerte cuidais, de cada uno de nosotros, como si fuera el único de quien cuidais, y de tal modo cuidais de todos, como de cada uno de por si.

De dónde sino de Vos le vino tambien aquella respuesta que me dió tan pronta y oportuna, cuando al referirme el sueño que habia tenido, y procurando yo interpretarle diciendo: Que antes bien el sueño significaba que ella podia vivir con esperanzas de ser algun dia lo que yo era; respondió inmediatamente y sin

detenerse en nada: *No por cierto, no es así; porque á mi no se me dijo: donde él está, allí tambien estás tú; sino al contrario: donde tú estás; allí tambien está él.*

Yo os confieso, Señor, que, segun lo que me acuerdo y varias veces he contado, mas me movió esta respuesta que Vos me disteis por boca de mi piadosa madre, que el sueño mismo que me refirió y con que tan anticipadamente anunciasteis la alegría y gozo que habia de tener, aunque de allí á mucho tiempo, para darle desde entonces algún consuelo en la aflicción y solicitud que tenia por mí. Pues ella bien lejos de turbarse con la falsedad de mi interpretación, aunque verosimil y aparente, se impuso al instante en la verdad, y vió prontamente cuanto habia que ver acerca del suceso, y lo que yo verdaderamente no habia advertido antes que ella lo dijera.

Aún después de todo esto estuve yo casi por espacio de nueve años revolcándome en lo profundo del cieno, y rodeado de tinieblas del error y falsedad. Y aunque muchas veces procuré levantarme y salir de aquel abismo profundo; con el hincapié y conatos que hacia; me hundía más adentro; y entre tanto aquella viuda casta, piadosa, templada, y tal cuales son las que Vos amais, ya más alegre con la esperanza que le habeis dado, pero no por eso menos solícita en llorar y gemir; no

cesaba de importunaros á todas horas con sus oraciones y lágrimas por mi conversión; y aunque eran bien admitidos en vuestra divina presencia sus fervorosos y continuos ruegos, no obstante Vos dejabais que me envolvese y revolviese todavía más en aquella espesa oscuridad de mis errores.

PEREGRINACION A MONSERRAT

Y LOURDES.

Con la aprobación del Excmo. Señor Cardenal Arzobispo, los católicos valencianos han organizado una peregrinación que partiendo de Nuestra Sra. de los Desamparados de Valencia, visite los Santuarios de la Merced de Barcelona, Monserrat de Cataluña y Lourdes de Francia.

El objeto de la peregrinación es orar por el Papa y ofrecerle un obsequio de filial amor con motivo de sus Bodas de Oro.

La peregrinación se verificará á últimos del próximo mes de Junio.

La comisión organizadora ha gestionado para obtener rebaja de precios en los ferro-carriles, y anuncia ya que el precio del billete de ida y vuelta de Valencia á Lourdes no excederá en primera clase de 111,38 pesetas, en segunda 81,3 y en tercera 57,20; con un recargo de 7 pese-

tas en los de primera clase, 5 en los de segunda y 2,50 en los de tercera, para atender á los gastos que produzca la organización de la romería, costear las funciones que dé y el pendón que como recuerdo ha de quedar en Lourdes.

La comisión rendirá cuentas al señor Cardenal-Arzobispo, y caso de que resulten sobrantes, serán dados como limosna al Papa.

A esta peregrinación se invita especialmente á los habitantes del antiguo reino de Valencia, principado de Cataluña é islas Baleares.

CRONICA NACIONAL.

Comunican de Sevilla, que la iglesia de San Francisco de Paula, cerrada hace años al culto católico y vendida á los sectarios del protestantismo, ha dejado de pertenecer á éstos, y en breve abrirá sus puertas á los fieles para que de nuevo puedan en él celebrarse las magestuosas ceremonias de nuestro culto.

CULTOS RELIGIOSOS.

Sábado.—En San Nicolás á las ocho misa de la Virgen con renovación y bendición del Santísimo, concluida la misa.

En Ntra. Sra. del Carmen, á las siete misa cantada á la Virgen, y por la tarde á las siete se hará la preparación para el mes de Maria despues del Santo Rosario y salve cantada, predicando como todas las demás noches del mes, el Dr. D. José Maria Mirete, Canónigo.

Domingo.—En San Nicolás á las nueve la conventual, y por la tarde despues de vísperas, habrá Minerva.

En las Capuchinas, la función mensual al sagrado corazón de Jesús. A las siete y media de la mañana será la misa de comunión de los asociados con exposicion del Santísimo, y por la tarde á las cinco los ejercicios de costumbre, estando también de manifiesto S. D. M.

Martes.—En la Iglesia del Cármen, á las cinco de la tarde, preparación para el día de retiro para solo mujeres, bajo la dirección de don José María Mirete.

Miércoles.—En la misma Iglesia, á las siete de la mañana, misa de comunión de retiro que continuará por la tarde á las cinco, y á las siete como los demás días, el mes de María.

Jueves 5 de Mayo.—En las Agus-

tinias fiesta de la conversion del Gran Padre y Doctor de la Iglesia S. Agustín y quinto-décimo centenar del mismo Santo Doctor. En dicha iglesia, á las siete y media de la mañana, se expondrá á su Divina Magestad el que permanecerá todo el dia de manifiesto, á las nueve y media habrá misa solemne á toda orquesta, predicando las honras del Santo Fundador, el Doctor Don José M. Mirete; concluido se cantará por la capilla un solemne *Te-Deum*; por la tarde á las cinco, sermon, predicando D. Antonio Sanchez Alcaraz, se cantará el Santo Trisagio, Motete y reserva por la música de la capilla.

En la Iglesia de Capuchinas, la misa de renovacion á las siete de la mañana, y despues de ella bendición y reserva. El santo Trisagio á las cinco de la tarde con manifiesto.

En todas las demás Iglesias, los oficios de costumbre.

ALICANTE.—1887.

Imprenta de Antonio Seva.